
 

 

 

Referat fra online-bestyrelsesmøde i DN Land, 

søndag den 15. januar 2023 fra klokken 19.00 til 22.00 
       

Til stede på Zoom: Torben Larsen, Anders Nielsen, Bjørn Michaelis, Michael 

Hedegaard, Fridolin Okkels, Pernille Nielsen, Asger Jeppesen og Peter Flindt-Hansen 

 

1. Valg af ordstyrer og referent 

Ordstyrer blev Fridolin, referent Torben 

 

2. Fastlæggelse af endelig dagsorden 

3a) Saunagenåbning ad politisk vej 

7a) DN Nordsjælland 

8a) Facebook-reklamen (Pernille) 

11) Dette punkt fjernes og erstattes af Studietur til Isefjærleiren 

11a) Aktivitetspuljen 

 

3. Siden sidst 

Flere af de forgangne tildragelser kommer frem under de enkelte punkter. 

Torben udtrykte tilfredshed med den øgede aktivitet i vinterhalvåret. 

 

3a) Saunagenåbning ad politisk vej 

Børkop oplever et stort fald i deltagere til den ugentlige svømning grundet den 

manglende sauna. Spørgsmålet er, om vi ad politisk vej kan få genåbnet 

saunaen. 

Torben rundsender et forslag til en skrivelse til Vejles borgmester desang. 

Heri nævnes, at Slagelse Kommune har genåbnet saunaerne i kommunens 

svømmehaller for morgensvømmerne mod brugerbetaling. Vejle må kunne 

gøre noget tilsvarende for naturisterne. 

 

4. Status på økonomi og medlemstal (Bjørn) 

Kontoen viser stadig sorte tal på bundlinjen selv efter betaling af gældsrate til 

Frederiksberg. 

Vi har som forventet haft nogle udmeldelser pga. DN Nords exit og de mange 

saunanedlukninger, der har påvirket svømmeinteressen. Vi har dog også fået 

30 nye medlemmer siden oktober sidste år. 



5. Mødet med Torben Laursen (Anders) 

Mødet planlægges holdt hos Anders og Pernille i Ølholm fra klokken 11.00 på 

den allerede aftalte dato, søndag den 5. marts. 

Torben Laursen udfærdiger et forslag til dagsorden. Torben (referenten) går i 

dialog med Torben Laursen, når forslaget er modtaget. 

 

6. Landslejr 2023 

Der er 50 pladser fordelt på 12-15 værelser på Hanbohus i Thy, hvor 

landslejren 2023 skal afholdes. Se mere om stedet på Hanbohus.dk. 

De to kokke fra ø-turen til Endelave sidste år har givet tilsagn om igen at 

tilfredsstille vores ganer. 

Tilmelding til dette års tur bliver efter først-til-mølle princippet. Grænsen for 

antal deltagere bliver i år bestemt ud fra ledige pladser på Hanbohus. 

DN MidtVest er arrangør og forventer selv at stå for alt det praktiske. 

 

7. Nyt fra DN Nordjylland (Torben) 

Torben redegjorde for status: Folkeoplysningsudvalget i Aalborg Kommune 

træder sammen igen den 8. februar og vil her tage stilling til lokalforeningens 

andet forsøg på at opnå godkendelse. 

Foreningen har nu fået et CVR-nummer, og kassereren er i færd med at oprette 

en bankkonto tidsnok til, at kontingentet fra medlemmerne kan overføres pr. 

den 17. februar. 

DN Nordjylland skal ikke ansøge om dækning af udgifter til enkelt-

begivenheder (via Aktivitetspuljen), da foreningen er bevilget et éngangsbeløb 

til opstart på 10.000 kroner. 

 

7a) DN Nordsjælland 

Torben sender en forespørgsel til formanden, Lars Sørensen, om antal 

medlemmer, om der er ansøgt om folkeoplysningsgodkendelse, CVR-no. og 

om en bankkonto. Til gengæld for denne udfritning får Torben glæden ved at 

meddele formanden, at DN Nordsjælland i lighed med DN Nordjylland 

selvfølgelig også skal modtage 10.000 kr. som en opstartsydelse. 

Vi skal snarest udsende forslag til en samarbejdsaftale mellem DN Land og de 

to nye lokalforeninger. 

 

8. Nyt fra markedsføringsudvalget (Anders/Michael) 

Vi er nu mod betaling kommet på Facebook med et par annoncer, der også 

henvender sig til ikke-medlemmer af vores naturistgrupper. 

Strandfolderen er oversat til tysk, men mangler stadig en engelsk oversættelse. 



Michael: Skulle vi ikke få bestilt nogle flere beach-flag? Jo, 8 stk. blev vi enige 

om, inkl. dem til DN Nordjylland og DN Nordsjælland. Torben spørger de to 

lokalforeninger, om de er interesserede i at modtage sådanne flag. Prisen? 

 

8a) Facebook-reklamen (Pernille) 

Alle var enige om fordelene ved at reklamere på Facebook. Uenigheden gik på, 

hvilke billeder, der burde anvendes. 

Det billede vi testede på DN’s Facebookside fik ca. 40 positive ’likes’, og 

kommentarerne hertil var ligeledes positive. 

Pernille mente i øvrigt, at vi ikke skal gå ind i debatter på Facebook, hvor det 

er tydeligt, at debatten drejer sig om naturisme og sex. 

  

9. Skal BN’s ’Naturism is … liberating’ importeres til hjemmesiden? 

Det blev besluttet at tage dette punkt op på mødet med Torben Laursen, da det 

vil gøre beslutningen lettere. Ikke så meget pga. Torben Laursens 

tilstedeværelse, men pga. at vi her kan sidde samlet fysisk og se det engelske 

budskab på skærmen. 

 

10. Fitness-projektet (Fridolin) 

Træningen i ’Maskinrummet’ får sin debut den 24. januar. 

 

11. Studietur til Isefjærleiren (Norge) 

Vi bør engagere os mere internationalt. 

Den 10.-12. marts afholder den norske naturistforening træf på camping 

Isefjærleiren i Høvåg. Måske skulle landsforeningen deltage. Det koster 830 

kroner pr. næse for at deltage i arrangementet. Hertil kommer udgiften til 

overnatning. 

Pernille vil prøve at undersøge muligheden for deltagelse til næste møde samt 

se på muligheden for studieture til andre lande. 

 

11a) Aktivitetspuljen 

Michael sender en mail ud til samtlige lokalforeninger med vejledning i, 

hvordan man finder ansøgningsskemaet til puljen. 

 

12. Eventuelt 

En national affaldsindsamling den 20.-26. marts annonceret af Naturfrednings-

foreningen får ikke deltagelse af Danske Naturister. Det er for tidligt på året til 

vores ’nationaldragt’! 

 

 

Næste møde: torsdag, den 16. februar 2023 kl. 19 - 22 


